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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CENTÉSIMO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA

VISTA/RR.

Às nove horas do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e cinco, no Plenário “Estácio 
Pereira de Mello”, sito na Avenida Ene Garcez, número novecentos e noventa e dois, na cidade 
de Boa Vista, capital de Roraima, realizou-se a Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo de dois mil e vinte e cinco da Décima Quarta Legislatura da Câmara 
Municipal de Boa Vista/RR, sob a Presidência do senhor Vereador THIAGO DUARTE 
SARAIVA, secretariado pela senhora Vereadora Maria Inês Maturano Lopes a qual fez 
constar a presença dos seguintes Vereadores: Aderval da Rocha Ferreira Filho, Adjalma 
Gonçalves, Adnan Wadson de Lima, Aline Maria de Menezes Rezende Chagas, Anne 
Caroliny Dantas Pereira, Bárbara Ribeiro Falcão, Bruno Perez de Sales, Carla Demétrio 
Martins Matos Messias, Gildevaldo da Luz Rocha, Jeusivânia Pereira Nunes, Marcelo de 
Magalhães Nunes, Moacival Daniel Mangabeira, Roberto Conceição dos Santos Franco, 
Thiago Cesar Reis Pereira, e Walkiria Ribeiro dos Reis. Havendo Quórum Regimental, sob 
a proteção de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Décima Quinta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo de dois mil e vinte e cinco da Décima Quarta Legislatura. 
EXPEDIENTES: Pequeno Expediente. Presidente - solicitou que fosse feita a leitura da Ata 
da 13a Sessão Ordinária, do dia 08 de abril de 2025, a qual teve a leitura suprimida por 
solicitação do Vereador Adnan Lima em consonância com os demais vereadores, sendo 
aprovada simbolicamente por unanimidade dos vereadores presentes. LEITURA DOS 
EXPEDIENTES: EXPEDIENTES ORIUNDOS DO PODER LEGISLATIVO: Projeto de Decreto 
Legislativo N.° 132/2025, de 15 de abril de 2025, de autoria do Vereador Roberto Franco que 
dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco, à empreendedora Osmarina 
dos Anjos Pessoa pelo reconhecimento de seu inestimável trabalho e contribuição à cidade de 
Boa Vista/RR.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 133/2025, de 15 de abril de 2025, de autoria 
do Vereador Roberto Franco que dispõe sobre: “concede o Diploma de Gratidão da Cidade de 
Boa Vista à empreendedora Osmarina dos Anjos Pessoa pelos seus relevantes serviços 
prestados à sociedade.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 134/2025, de 15 de abril de 2025, 
de autoria do Vereador Vavá do Thianguá que dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao 
Mérito Rio Branco à Senhora Cláide Dias Santos, por seu inestimável trabalho e contribuição 
em prol da população Boa-vistense.” Indicações N.°s 4.352 a 4.678/2025, de autoria de vários 
vereadores que ingressaram junto ao portal SAPL, de maneira remota. EXPEDIENTES 
ORIUNDOS DO PODER EXECUTIVO: Projeto de Lei N.° 011/2025, de 01 de abril de 2025, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre: “acrescenta o Art. 43 e o anexo V na Lei 
Municipal N.° 2.433/2023, que trata da organização do quadro de pessoal e o plano de cargos,
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carreiras e remuneração (PCCR) dos empregados da Empresa de Desenvolvimento Urbano e 
Habitacional - EMHUR e dá outras providências.” Projeto de Lei N.° 013/2025, de 22 de abril 
de 2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre: “o plano de mobilidade urbana do 
município de Boa Vista-RR.” GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Bruno Perez - cumprimentou 
todos os presentes e comentou sobre sua participação no lançamento da Frente Nacional 
Contra o Crime Organizado em São Paulo, juntamente com vários outros parlamentares, onde 
discutiram sobre segurança pública e combate ao crime organizado. Lamentou o fato de muitos 
terem opiniões contrárias em relação a mudança da nomenclatura da Guarda Civil Municipal 
para Polícia Municipal. Citou que a Guarda Civil vem realizando um trabalho rotineiro na 
rodoviária do município, mantendo a ordem com a questão da imigração. Por fim, fez uma crítica 
à população por falta de atitudes mais ativas e engajadas, referindo que a grande maioria, 
muitas vezes desinformados, fazem críticas na internet, mas não vão às ruas lutar por 
melhorias. Vereador Thiago Reis - cumprimentou todos os presentes e iniciou seu discurso 
parabenizando a atitude do prefeito Arthur, que recentemente acolheu as demandas de retirada 
do Projeto de Lei do PRESSEM e passou a dialogar com os representantes sindicais para a 
construção conjunta do referido Projeto de Lei. Parabenizou a Comissão da Previdência desta 
Casa pela atuação e apoio e ressaltou a importância do parlamento como espaço de debate 
democrático. Por fim, fez um agradecimento especial ao servidor Ismael, recomendando sua 
participação ativa no grupo responsável pela elaboração do novo texto do Projeto PRESSEM, 
juntamente aos outros presidentes sindicais. Vereador Marcelo Nunes - cumprimentou todos 
os presentes e iniciou seu discurso abordando a temática da imigração venezuelana, 
destacando ser um compromisso assumido durante sua campanha eleitoral e reiterou a 
necessidade de promover o debate sobre os impactos dessa realidade em Boa Vista. Ressaltou 
que a concorrência por recursos e serviços entre brasileiros e imigrantes tem gerado tensões 
sociais e propôs a realização de uma Audiência Pública para discutir a imigração e suas 
consequências, com a participação de representantes de todas as organizações envolvidas. 
Solicitou que durante a Audiência Pública sejam debatidos os critérios de entrada dos 
imigrantes na fronteira e os impactos dessa entrada no sistema local, com ênfase no sistema 
de segurança pública e no trânsito. Solicitou apoio dos demais parlamentares para aprovação 
de requerimento que viabilize este debate, mencionando ainda reclamações de moradores 
sobre desorganização no trânsito aos domingos, especialmente nas proximidades da feira 
pública. Vereador Adjalma Gonçalves - cumprimentou todos os presentes e direcionou seu 

A discurso ao Projeto de Lei do PRESSEM. Refere que em reunião, a Comissão da Providência 
/ jsolicitou ao prefeito que a reunião com os sindicalistas fosse realizada antes da Semana Santa. 
J Citou ter solicitado que durante a reunião entre o prefeito e os sindicalistas, os participantes se 

y desarmassem, afim de garantir aos servidores que o projeto fosse retirado de pauta. Finalizou 
seu discurso afirmando o respeito do Prefeito Arthur para com os servidores do Estado. 
Presidente - anunciou o Intervalo Regimental de quinze minutos. Ao retornarem, passou-se 

\ para a ORDEM DO DIA: Em Segunda Discussão e Votação: Projeto de Lei do Legislativo
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N.° 009/2024, de 18 de janeiro de 2024, de autoria do Vereador Inspetor Daniel Mangabeira, 
que dispõe sobre: “estabelece a possibilidade do agendamento telefônico de consultas para 
pacientes idosos e para pessoas com deficiências já cadastradas nas Unidades de Saúde do 
município de Boa Vista, e dá outras providências.” Projeto de Lei do Legislativo N.° 033/2024, 
de 16 de fevereiro de 2024, de autoria do Vereador Inspetor Daniel Mangabeira, que dispõe 
sobre: “cria o programa “Colo para Mãe” - dedicado a ações de conscientização, incentivo ao 
cuidado e promoção da saúde mental de mulheres gestantes, parturientes e puérperas, no 
âmbito do município de Boa Vista”. Em Votação Nominal e em Bloco, os supracitados Projetos 
de Lei do Legislativo foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Bruno Perez - reportou-se ao Vereador Daniel 
Mangabeira, para falar a respeito das viaturas da Guarda Civil Municipal; esclareceu que o 
Secretário Municipal de Segurança Urbana e Trânsito, Cláudio Galvão, havia informado que 
existem duas situações em andamento: o contrato de locação de veículos, vigente até o dia 
dezessete de maio do corrente ano, e a destinação de viaturas oriundas de Emenda 
Parlamentar do Deputado Federal Nicoletti. Relatou que, na semana anterior, os veículos 
referentes à esta Emenda, foram encaminhados para plotagem das artes do Ministério da 
Justiça e ainda não existe um prazo definido para devolução; em contrapartida, comunicou que 
há uma previsão de entrega de vinte e nove viaturas para a GCM, e dez novas viaturas para o 
SMTRAN. Por fim, comprometeu-se a atualizar os parlamentares assim que houver novas 
informações sobre o processo de plotagem e devolução das viaturas. Não havendo mais nada 
a tratar, o senhor o senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, às 
onze horas e trinta e oito minutos. Plenário “Estácio Pereira de Melo”, Boa Vista/RR, vinte e 
dois de abril de dois mil e vinte e cinco. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Maria Inê aturano Lopes 
Ia Secretária


